

节日期间的工厂运行

2013年11月



制造工厂在节日期间会发生什么？许多工厂会停产或者减小运行规模。当工艺过程暂停或者停车时，设备会处在非标准状态下。即使工厂停车了，但危险材料可能还存在于贮罐或者工艺容器中；关闭后的设备还可能需要打开以进行检查和维护；维修人员和承包商人员的数量也许比运行人员还要多。节日过后，工艺过程需要重新启动，有时这些工艺在停车期间还做过变更和修改。

还有一些工厂在节日期间要继续运行，只是上班人员有所减少。为了能让员工与他们的家人共度节日时光，一些不太重要的工作会推迟进行。在此期间，少有管理人员和技术人员到工厂进行监督和答疑。

你能做什么？

- ➔ 要认识到：工艺危险源并不会因为过节而消失，所以要随时关注工艺安全。
- ➔ 在庆贺节日期间，要记住你的工作日程表，确保自己得到充足的睡眠，当你来到工厂上班时，你为即将开始的工作已经做好了准备。
- ➔ 当需要你在节日或周末上班时，你要到岗，不要让别人超时工作来顶替你。这可能使已经疲惫的同事更易遭受事故和伤害。
- ➔ 不要忘记：即便处于暂停状态，有些工艺过程仍然是运行着的，如全回流的蒸馏塔。要记录所要求的工艺数据，关注运行情况，以防工艺发生偏离。
- ➔ 要记住：即使工厂因为节日而关闭，但贮罐和工艺容器内可能还有危险材料，所以要对这些贮罐和容器进行例行检查。
- ➔ 当你怀疑有问题时，不要犹豫，立即打电话给经理或工程师，不要任由问题恶化。即便在节日期间，帮助你也是他们的工作职责所在！
- ➔ 如果你的工厂在节日关闭期间有检修承包商人员到厂内工作，要确保他们遵循你工厂的承包商安全规定。
- ➔ 在节日后重新启动设备时，要遵循正确的程序。如果在停车期间设备有过维修和变更，要确保设备已准备就绪，并且开车前的安全评估已经完成。

节日是人们庆祝的时光，但工厂为安全运行而庆祝！